

## Экскурсия «Окно в Европу и Азию: вера, традиции, культура».



09 апреля в рамках образовательной программы «Уроки петербургской культуры», реализуемой в рамках Государственной программы «Создание условий для обеспечения общественного согласия Санкт-Петербурга на 2015-2020 годы», ученики 5А класса побывали на автобусной экскурсии «Окно в Европу и Азию: вера, традиции, культура».

Школьники посетили 4 религиозных центра Санкт-Петербурга: большую хоральную синагогу, буддийский храм «Дацан Гунзэчойнэй», Соборную мечеть и Собор Феодоровской иконы Божией матери. Ученики познакомились с особенностями архитектуры и интерьера этих культовых сооружений, узнали об особенностях христианского, иудейского, исламского, буддистского вероисповедания и символах веры.

Экскурсия произвела на пятиклассников очень сильное впечатление. Многие из них часто бывают в христианских храмах, в некоторых семьях соблюдают православные традиции, а вот знакомство с буддизмом, иудаизмом и мусульманством оказалось очень познавательным.

Вот что написала в своем сочинении Екатерина Логинова: «Мы входим в дацан. В воздухе ощущается приятное благоухание. В дальней части дацана возвышается золотая скульптура Будды. Буддизм основывается на откровениях, которые получил Будда – Просветленный. Буддисты считают, что, избавившись от желаний, мы достигнем настоящего счастья».

На Алину Каеву большое впечатление произвела Большая хоральная синагога. «Главный символ иудаизма – шестиконечная звезда Давида. Но меня больше заинтересовала Тора – священная книга, которая читается справа налево. В древние времена Тору переписывали вручную, и можно было допустить лишь одну ошибку. Если ошибок было много, священную Тору переписывали заново. А чтобы почитать Тору, нужен целый год!»

С большим интересом пятиклассники познакомились с особенностями мечети. Аврора Афанасьева пишет: «Сначала мы поехали в мусульманскую мечеть. Мусульмане – очень чистоплотный народ. В мечети нужно обязательно снимать обувь и прикрывать голову, а перед молитвой – омыть руки, лицо и ноги. Весь пол мечети покрыт ковром, разделенным на пять тысяч маленьких ковриков для молитвы».

Все ученики 5А класса выразили огромную благодарность организаторам экскурсии и выразили желание поближе познакомиться с народами Санкт-Петербурга и их религиями.

